



■全媒体记者 景锦

本报讯 6月16日至22日，市委书记、市长章程率慈溪市代表团赴德国参加首届中德城市峰会，并对德国和英国进行一系列经贸投资洽谈活动，为慈溪深化国际合作赢得更多机遇。

首届中德城市峰会于6月17日在德国法兰克福举行，来自中德两国20多个城市的100多名政府官员和工商界人士与会，慈溪作为全国唯一县级城市代表参加此次峰会。近年来，慈溪与德国不断加密友好往来与务实合作，德国成为我市欧盟第一大贸易国，一些代表性德企在慈溪扎根生长、发展壮大，特别是与德国VDE公司携手在慈打造的世界级检测认证基地，为中德融通创新注入了更多动能，成为中德两国地方合作的标杆示范。交流中，德国各个层面对于加强与中国地方政府的经贸合作表现出浓厚兴趣和积极姿态，希望未来继续加强与中国城市的交流合作。章程在交流中表示，慈溪产业配套完善、政务服务高效、区位优势明显，是优质项目承载地，真诚希望与广大德企拓展合作空间，精准对接创新资源，布局更多产业项目，推动双方城市合作迈向更深层次、更高水平。

在德国期间，章程一行拜访了德国Klueber集团，双方就特种润滑产品生产项目落户慈溪开展了坦诚交流，并签订了投资协议。在Brose集团柏林工厂，代表团参观了生产车间，详细了解该集团在中国的发展情况，就创新研发、产业配套以及Brose集团来慈投资设厂开展了深度交流，并达成了初步共识。代表团还拜访了Schaeffler集团，洽谈扩大轴承等通用机槭基础件销售订单出口欧洲事宜。

在英国期间，章程一行拜访有关企业、律所和经贸促进机构，进一步加快国际资源要素导入，扩大我市对外开放水平。代表团拜访了Easby集团、Delta Matrix公司和KSR Lighting公司，围绕电子系统、汽车零部件等工业品扩大对欧出口、拓展印度等新兴市场进行了交流，达成了初步合作意向。代表团走访了上交所伦敦办事处，就慈溪优质企业赴英吸引欧洲资本投资进行了有益探讨。代表团还与英国Duckworth律师事务所、盈科（伦敦）律师事务所负责人进行座谈，就涉外法律服务、涉外法律人才培养等方面进行了讨论。

章程强调，慈溪是一座开放包容的城市，吸引了德、英等为代表的欧洲企业在我市投资兴业、深耕发展。当前，慈溪正大力推进新型工业化，拜访企业和机构的业务板块与慈溪产业链高度契合，双方合作空间十分广阔，热忱欢迎广大企业把握机遇、坚定信心，继续看好慈溪、深耕慈溪，持续推进增资扩产、利润再投资，将更多优质资源、优质项目落户慈溪，为慈溪高质量发展提供更多优质增量。慈溪市委、市政府将持续营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，服务企业开拓市场，在为企业在慈溪发展保驾护航。

章程率团赴德国、英国开展经贸投资促进交流活动

深化国际合作 提升开放水平

习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电
(记者 董雪)6月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指出，今年是中新建交35周年，双方始终坚持相互理解、彼此尊重，为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点，取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果，为两国各自现代化建设提

供重要助力，也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧，继承和发扬优良传统，让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调，中新要牢牢把握两国友好大方向，始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系，确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础，支持彼此核心利益和重大关切，以更高水平政治互信服务两国

关系发展。中方欢迎新方继续深入融入中国发展，双方要深入推进共建“一带一路”合作，打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果，推动重大项目提质升级，续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往，深化人文交流合作，让中新友好更加深入人心。中方始终认为，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡，世界不能重拾霸权主义，不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道，站在

历史正确一边、站在公平正义一边，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示，新中友好源远流长，双方始终相互尊重，相互信任，两国关系稳定发展，合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系，中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政

策，反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际，新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇，扩大双边贸易、投资规模，拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作，加强人文交流，推动新中关系取得更大发展。面对动荡的国际形势，新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作，共同维护多边主义和国际秩序，相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。王毅参加会见。

铁路慈溪站8月全面开建

青瓷、围垦元素铸就“桥城门户”

■全媒体记者 龚益

本报讯 围垦肌理曲线屋顶、双落客区高效分流、光谷通廊衔接未来——这座“桥城门户”将重塑慈溪交通格局。6月20日，新建南通至宁波高速铁路(通苏嘉甬高铁)站房及相关工程施工总价承包招标和监理招标资格预审公告发布。本次招标范围包括该线路张家港、常熟西、嘉善北、海盐、慈溪等5座中间站的站房工程及嘉兴南站附属工程施工。根据公告，铁路慈溪站站房，计划今年8月开工，2027年12月竣工，我市即将迎来高铁时代。

铁路慈溪站位于坎墩街道三塘横江以北、浒崇公路以东，距城区中心约6公里。站房采用线侧下+线上式设计，车场规模为2台6线，主体建筑面积25926平方米。同步实施的站房地方配套工程约31430平方米，包含综合换乘中心、中央拱门连廊雨棚及地方配套工程共设置730个地下停车位。上述工程将一体化设计、同步实施。

站房以“桥城门户、水韵客厅、站城融合”为核心理念，深度融合慈溪地域文化特色。迈入候车大厅，宛如开启一场跨越时空的文化之旅，青瓷元素将历史与现代紧密相连。通过中央拱门连廊雨棚的退晕肌理设计，采用逐层退台、曲线过渡的层次处理，形成自然韵律，呼应慈溪围垦历史；立面横向纽带设计寓意连接站、城、水三大要素，象征“连接未来、联系远方”的交通枢纽；站房北侧设置采光带“光谷”，衔接中央拱门雨棚形成视觉通廊，为未来连接沪杭甬高速预留扩建空间。

功能布局实现多重升级。创新设置中轴光谷主落客区与新周家路江东岸第二落客区，实现客流高效分流；站内配置高级商务VIP通道提升出行品质；综合换乘中心内特设青瓷文化展厅与智能制造展厅，串联“海上丝绸之路”千年文脉与现代产业硬实力。

交通枢纽功能全面强化。作为宁波市域铁路与高铁换乘核心节点，市域铁路宁波慈溪线垂直下穿站房中部，与高铁形成十字交叉换乘；规划中的市域交通纽带；站房北侧设置采光带“光谷”，衔接中央拱门雨棚形成视觉通廊，为未来连接沪杭甬高速预留扩建空间。

建成后的通苏嘉甬高铁将与盐通、京沪、沪昆、甬台温、沪宁沿江等多条高铁线路相连，慈溪到宁波站全程仅需约16分钟，慈溪到上海虹桥站全程最快35分钟。

一条钢轨上的未来——当2027年列车驶入波浪形屋顶的慈溪站，乘客在青瓷展厅驻足时，这座因围垦而生的城市，将借高铁之翼开启跨越时空的新旅程。

禁毒宣传进高校

6月20日，市公安局禁毒大队联合市易制毒化学品安全管理协会走进浙江工商技术学院慈溪学院，开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传教育活动。活动通过专题讲座、仿真毒品展示、互动体验等形式，为现场师生上了一堂生动的禁毒教育课。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军
通讯员 潘群力

白沙路学子笔尖生花绘出移风易俗新风尚

■全媒体记者 熊洲
通讯员 励娜 卢许佳

本报讯 孩子们眼中的“移风易俗”是什么模样？近期在白沙路街道新时代文明实践所和市碧海学校共同主办的“推动移风易俗，倡导文明新风”动漫绘画作品主题创作比赛中，孩子们用稚嫩的画笔给出了各自心目中的答案。

这次创作比赛历时一个月，面向该校三至五年级学生，共收到80余件紧扣“移风易俗”主题的高质量动漫绘

画作品。活动期间，同学们热情高涨、积极参与，结合自身对于移风易俗的认识，认真构思、用心创作，将对文明新风的奇思妙想，借画笔倾注于画纸之上。

“摒弃陋习”“孝老爱亲”“拒绝迷信”“喜事新办”“诚实守信”……一幅幅动漫绘画作品视角新颖独特、画面生动有趣，充分展现了同学们丰富的创造力，更表达了他们对于文明幸福生活的美好憧憬。该校305班李思佳同学创作的《崇尚科学》是本次比赛的优秀作品之一，(下转4版)

转向新赛道 拓展新渠道 新浦亿元企业群向新而行稳增长

■全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 岑立权 王纯纯

本报讯 原生产有线电视铝压铸件的新浦镇天乐电子，在海归创二代接班人带领下创新理念，抢抓新能源汽车新机遇，近三年数字化改造和技术改造投入累计超3000万元，转型发展新能源电机、电控装配壳体件，今年前5个月产值同比增长高达99%。

新浦2家亿元企业在新能源汽车产业领域的增长新动能正在充分释放。“荷叶线缆”由江苏回归，原生产汽车、电器线束线缆。2023年对接客户需求研发成功新能源充电桩线束，目前为公牛充电桩

等一线品牌配套，2024年一举爆发进入亿元企业俱乐部。今年前5个月产值同比增长58%。

稳中求进拓总量，大力培育亿元企业群。新浦内外并举，多策联动，2024年，工业经济实现历史性突破，规上企业产值、数量分别达106.9亿元、106家，分别比去年增长5.9%、新增加规上7家。这一年，全镇亿元企业达31家，新增5家，其增幅为6.7%。今年前5个月，占总数六成的19家亿元企业又实现稳增长，产值平均增速达31%。

无论是转向新能源等新兴产业新赛道，还是在家电等

传统产业领域继续深耕，向新而行成为这些企业增长的普遍逻辑。”该镇相关负责人接受采访时表示。

传统家电产业进入存量竞争时代，品牌为基，创新溢价。在大品牌竞争趋势下，深耕国内市场，理性选择定牌贴牌。健辉电器选准为美的、创维定牌做两季产品，提升产品和管理档次，以创新力、性价比取胜，提质扩量开拓内销市场，2024年产值4.9亿元，同比增长达161%。今年前5个月产值又同比增长93%，预计全年产值可超6亿元。

近年来，企业面临多元化市场新渠道重构。宏优电器原

生产洗衣机销往欧美市场。这几年毅然转身以产品创新在单一冷风机领域走出逆势突围新路，通过开拓东南亚、中东等“一带一路”市场，不断研发适合当地生产、生活所需的民用和工业用产品，前5月产值1.3亿元，同比增长52%，产品销售规模名列同行前茅。“先以品质、性价比抢占市场，再以创新、规模引领市场！”该企业负责人道出逆势增长密码。

飞龙家电抓住国家以旧换新政策机遇，以内外贸市场一体化开新局。过去一年，产值超8亿元，同比增长8%。今年前5个月，产值同比又增长15%。一方面，加大拓展新电商赋能营销，其飞龙电器、飞龙制冷列入2024年浙江省消

费品以旧换新优质推荐产品(第一批)名单(家电类)。飞龙制冷小冰箱锁定“打工族”细分市场，2018年以来名列全网销售前三，飞龙家电双桶洗衣机开拓“一带一路”市场，连续8年名列出口前10名。

创新攀高强增长引擎。国字号“小巨人”恒隆车业随着总投资1470万元的年产6000万套自行车头组件生产线项目投产，实现了业内首条全自动数字化生产线，首创了行业30多道工序连成一条自动化流水线的“一个流”生产模式，填补了国内行业空白，将在高端两轮转向助力市场实现零突破，预计年可新增1000万套的二轮车车头组件。今年前5个月实现产值同比增长16%。



构筑坚强电网 备战迎峰度夏

随着气温持续攀升，夏季用电高峰期正悄然临近，近日，电力工人对开发大道上的线路进行检修，全力保障电网稳定、可靠、安全度夏。■摄影 全媒体记者 王烨江 通讯员 姚科斌